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COZUM : _
" Yiiriime direnci icin gerekli motor giicii :
N, = W-v _ 8000-15 — 2630 W
60-n 60-0,76
Riizgar direnci icin gerekli motor giicli:
_ WiV _7000-15
k" 60-n 60-0,76
Toplam gii¢: -
'N,=Ny +Np

N, =2630+2300=4930 W=4,93 kW  olur.

=2300 W

PROBLEM 4.19

Elle déndiiriilen siitunlu bir doner krende kaldiracak
yiik m= 500 kg; maksimum agiklik /= 3 m; okun (yatay

Sekil 4.29 Problem 4.18

‘ FAy

y A

yiiriime yolu ve gonye kol) 6z aguhgi m,= 200 kg ve ]
agirlik merkezinin siitun ekseninden uzakhg [,= 0,5 m;
kars1 agirhik my= 1000 kg ve siitun ekseninden uzakhgi'

I,= I m; yataklar aras1 mesafe h= 3 m ; siitun gapi !
d= 60 mm ve muyludaki siirtiinme katsayisi

‘1= 0,2 (kaymal yatak) olduguna gore,

yilk maksimum agiklikta iken, gerekh dondiirme kuvve--
tini (kol kuvveti) bulunuz.

COZUM :
B noktasina gore YMp=0 denge denklemi yazﬂlrsa

G1+G,-l,~ =Gyl =Fy-h= 0
buradan A muylusundaki yatay F 4, kuvvet1

| A;GD ~‘

B FBex

 §ekil 4.30 Problem 4.19

Gl+G,-1, -G, -} _ 500 10+200-10- 05 100-10-1

F, =
ax = h 3
F, =5000N o
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bulunur. Ayn1 zamanda F,,= Fp, dir. |

YFy =0 denge sartindan da muyludaki diisey kuvvet _
Fy —G=G,-G,=0 ; Fy=(m+m,+m,) g
Fyy =(500+200+100)-10=8000 N

olarak bulunur.

A ve B yataklarinda, yatay F,, ve Fy, kuvvetlerinden ileri gelen siirtiinme momenti:

M, =M, =ﬂ-FAX-§=0,2~5000~0’2ﬂ=30Nm

A yatag1 muylusunda diigey F 4y kuvvetinden ileri gelen siirtinme momenti :

M, =u-FAy~%=0,2-8000-9—’§%=32Nm

bulunur. (Muylunun dairesel kesiti icin yaklagik siirtiinme yarigap: a3 a]mu)' k

Toplam siirtiinme momenti: |
My=M, +M,, +M,, =30+30+31=92 Nm_ olur.

Oku dondiirmek icin gerekli kol kuvveti :

k=M _2_ 36758
1 3 )
olarak elde edilir.
PROBLEM 4.20
Fay
Fax A
2d
= Ik o
GD
B
Gk‘ v FBx
ml - ~
e 7 7. 1

Sekil 4.31 Problem 4.20

Sekilde goriilen elektrik kumandah ve siitunlu bir doner krende disli mekanizmasi ¢evrim orani i= 20; elek-
trik motorunun devir sayis: n,,= 1000 d/dak ; kaldirilan yiikiin kiitlesi m= 1000 kg; ok a¢iklig1 I= 4 m; okun
6z agirhg1 m,= 400 kg ve agirlik merkezinin siitun eksenine uzaklifi /,= 0,8 m ; kars1 agirlik my=300 kg ve
stitun eksenine olan uzakhigi ;= I m ; yataklar aras1 mesafe A= 2,5 m ; siitun (muylu) ¢cap1 d= 70 mm; yatak-
lardaki siirtiinme katsayis1 y= 0,3 (kaymali yatak i¢in) ve mekanizmanin randiman: 11=0,7 olduguna gore:
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a) Rejim halinde gerekli motor giiciinii bulunuz.
b) Rejime gegme siiresi = 3 s ;-asut yiikleme katsayisi i,= 1,8 olduguna gére motor anma (etiket) giiciinii
bulunuz.

COZUM:
a) Krenin doner kisimlarinin:devir sayis:

=t g =P 21000 g 32 ddak
oy i 120
Déner kisimlann agisal hiz -

2nn; 2m-833
7 60 60

=0,87 radls
S My=0 ; G-1+G,-1,~G, I, ~Fy - h=0

denge denkleminden A yatagmdaki yatay kuvvet:

. GI+G L -G, L, (ml+m -l —-my 1)
Fsz =

h h
1000-4+400-0,8—300-1
2,5
F, =16080 N

bulunur. M, = 0 ifadesinden Fy = F,, oldugu goriilebilir.
A yatagmdaki diigey F 4, kuvveti

N F=0; Fy-G-G,-G, =0

denge denkleminden:
Fyy=(m+m,+my)-g=(1000+400+300)-10
- F,, =17000 N

bulunur.

A ve B yataklarindaki yatay kuvvetlerden ileri gelen siirtiinme momentleri :

M, =M, =uF, -%:0,3~16080-0'2ﬁ=168,84 Nm

A yataginda diigey F 4, kuvvetindenn ileri gelen siirtiinme momenti:

M,y =,u-FAy-%=0,3-17000-—Q’—;Z=119Nm

Toplam siirtiinme momenti:

My =M, +Mp, +M,, '=168,84+168,84+119=456,68 Nm
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. olur. Donmeye kars1 direng momentldlr Bunu yenmek 19111 gerekh glic:

v Mo, _ 456,68 - 0,87

m = 567,6 w
: n 0,7
N,=0,57 kW
bulunur.
b) Acisal ivme:.
o= -“;—d = 0’77 =0,29 radis®

Kﬁtlesel atalet momenti ;

Yi,=mPam, 12+mk zk =1000-4* +400 0,8% +300-1*
27, =16556 kgm* | ' |
Ivmelenme momenti: .
N M, =J, 0, =16556-0,29 = 48021 Nm
Ivmelenme icin gerekli giic: ‘ |
Ve M0, 4801 - 0,87
oo 0,7
| N,=5,97 kW
* Toplam kalkis giicii:
Np=N, +N;=0,57+597

=597 W ..

‘N;=6,54 kW
. Motor anma (etiket) giicii:

Ny _6,54

Ny=— —=-=3,63 kW

olur. Elektrik motorlar ile ilgili tablodan Ny= 4 S kW ; n,= 910 didak ; iiy= M/ M N —2 v
olan motor segilir. Bu motor i¢in agi1 yiikleme kontrolii yapﬂmah

_ N _6,54

iy = =145
Ny 4,5

.IZNSO,9~12L__ olmahdlr. .

'1,45<(0,9-2,5=2,25) oldugundan sec;ilen motor uygun demektir. .
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